
ALKOHOLY 



» Amfoterní charakter alkoholů 
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růst stability aniontu
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» Následující alkoholy seřaďte podle vzrůstající kyselosti 
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» Zdůvodněte, která ze sloučenin je kyselejší 
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» Dehydratace alkoholů – napište mechanismus uvedené 
reakce 
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H3O+OH

» Dehydratace alkoholů – napište mechanismus uvedené 
reakce 



OH OH H2SO4, kat.

O

» Dehydratace alkoholů – doplňte hlavní produkt a 
napište mechanismus uvedené reakce 



Ph Ph

OH OH
H3CO NO2

H3O+ Ph

Ph O
H3CO NO2

» Dehydratace alkoholů – napište mechanismus uvedené 
reakce a zdůvodněte vznik hlavního produktu 



» Konverze alkoholů na alkylhalogenidy 
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» Konverze alkoholů na alkylhalogenidy  

     Příprava chlor-derivátů 
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» Mechanismus reakce s thionylchloridem s inverzí 
konfigurace 



Br
10 % NaI, aceton

I + NaBr
Finkelsteinova reakce 

KF, CH3CN
18-Crown-6

F

» Vzájemné přeměny alkylhalogenidů 
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» Doplňte jednotlivé reakce 



» Vysvětlete vznik hlavního produktu reakce, pomocí 
šipek zapište mechanismus 
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» Připravte pomocí G. č. následující sloučeninu 
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» Chránění hydroxylové skupiny 
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» Využití chránící skupiny 
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Collinsovo činidlo  CrO3 · 2 Py 

 

PCC pyridinium-chlorochromát CrO3 ·  Py · HCl 
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» Oxidace alkoholů 
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» Oxidativní štěpení diolů viz oxidativní štěpení alkenů 
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» Doplňte hlavní produkty následujících reakcí 
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» Identifikujte reagenty pro následující přeměny 

 1) TsCl, pyridin
2) NaCl

SOCl2

HCl, ZnCl2

1) TsCl, pyridin
2) NaBr

HBr

PBr3

1) TsCl, pyridin
2) NaBr

PBr3
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OH Cl
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» Identifikujte reagenty pro následující přeměny 

 

HBr

1) TsCl, pyridin
2) NaBr

PBr3

1) TsCl, pyridin
2) NaCl

SOCl2, pyridin

HCl, ZnCl2



OH Cl

» Identifikujte reagenty pro následující přeměnu 

 

TsCl, pyridin

OTs

NaI

I

NaCl



» Navrhněte reagenty pro následující přeměnu 

 

H2, Lindlar 1) BH3

2) H2O2, NaOH
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» Navrhněte reagenty pro následující přeměny 
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1) TsCl, pyridin
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Br NaNH2, přebytek
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» Navrhněte reagenty pro následující přeměnu 
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» Navrhněte reagenty pro následující přeměnu 
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konc. H2SO4, T

1) TsCl, pyridin

2) NaOEt
OH

H2, Pt



» Navrhněte reagenty pro následující přeměnu 

 

1) LiAlH4
2) H2O
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» Navrhněte reagenty pro následující přeměnu 
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» Navrhněte reagenty pro následující přeměnu 
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» Navrhněte reagenty pro následující přeměnu 

 

PCC, CH2Cl2
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Br OH
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» Navrhněte mechanismus pro následující reakci  

 

Br O


